晚

报

韩国朝野争议不断

尹锡悦弹劾案 罪名之争有点"乱"

韩国国会的代理律师团正向宪法法院申请批准弹劾总统尹锡悦。该律师团7日就弹劾理由不含"内乱罪"作出一番拗口的解释:国会弹劾动议之所以提及"内乱罪",是因为要强调尹锡悦实施紧急戒严"足以构成内乱罪",而非把"内乱罪"列为弹劾理由。

连日来,围绕宪法法院该不该审理尹锡悦所涉"内乱罪",最大在野党共同民主党与执政党国民力量党以及尹锡悦支持者阵营争论不断。舆论认为,当前乱局背后是共同民主党希望推动宪法法院尽快罢免尹锡悦,为党首李在明竞选总统争取时间。

争什么

韩国国会方面3日宣布,决定修改国会弹劾动议的弹劾理由,撤回"内乱罪"这一条。国会说,尹锡悦是否犯有"内乱罪",属于刑事审理范畴,而宪法法院针对弹劾案的审理仅应判断他发布紧急戒严令是否违宪、违法。国会强调,尹锡悦发布戒严令有"内乱罪"的事实,但应由刑

事法庭判断这一罪名是否成立。

国民力量党认为,共同民主党掌控的国会要从弹劾理由中删除"内乱罪",是为了尽快罢免尹锡悦,以提前举行总统选举。若弹劾理由删除这一条,则弹劾案无效,国会应对弹劾动议案重新表决。尹锡悦律师团队同样主张,如果弹劾案的审理不包括"内乱罪"是否成立,宪法法院就应驳回弹劾动议。

宪法法院6日回应,能否撤回"内乱罪"弹劾理由将由法院方面判断。而对于国民力量党和尹锡悦律师团队的强烈反应,国会代理律师团7日向媒体解释说,弹劾理由没有变化,弹劾动议虽然提出尹锡悦的行为有"内乱罪"的事实,但仅为国会的"评价意见",没有要求宪法法院审理他是否构成"内乱罪"。

宪法法院定于本月14日和16日就尹锡悦弹劾案分别进行第一次和第二次辩论。预计各方围绕弹劾理由的争论仍将持续。

急什么

韩国舆论认为,围绕"内乱



罪"在弹劾理由中的存废之争, 反映出共同民主党急于推动宪 法法院确认弹劾并罢免尹锡悦, 给李在明竞选总统争取时间。

去年12月14日,国会通过 尹锡悦弹劾动议。随后,弹劾动 议提交宪法法院审理。在弹劾理 由中,对"内乱罪"的审理将非常 复杂,势必延长审理和宣判时 间。

宪法法院受理尹锡悦弹劾 案后,审理流程最长可达180 天。如果法院批准弹劾,确认罢 免尹锡悦,韩国应在60天内,即 最迟今年8月中旬之前举行总统选举。对共同民主党而言,最 有实力竞争总统的人选当属李 在明。然而,李在明也背负官司, 能否参选面临很大不确定性。

李在明去年11月中旬被首尔中央地方法院一审裁定违反《公职选举法》罪名成立,判处监禁一年、缓刑两年。李在明随后上诉。根据韩国法律,原则上二审要在一审结束后3个月内,即今年2月中旬前宣判;如果李在

明继续上诉,终审要二审后3个 月内,即5月中旬前完成。如果 终审维持原判,李在明将无法竞 选总统。

对共同民主党而言,李在明能否赶得上总统选举,与上述两起案件的宣判时间和结果密切相关。因此,共同民主党急于推动罢免尹锡悦,并确保总统选举在李在明案终审宣判前举行。

去年12月底,国务总理韩德洙代行总统职权仅13天即遭弹劾,正是因为共同民主党等在野党不满他暂缓任命宪法法院 安名法官组成,针对尹锡悦的弹劾动议须获至少6名法官赞成弹劾方可通过。韩德洙遭弹劾时,宪法法院中尚有3个法官席位处于空缺状态,而在野党无法确保6名法官均赞成弹劾尹锡悦。

目前,继韩德铢后代行总统 职权的崔相穆已任命两名宪法 法院法官。两人分别是国民力量 党和共同民主党中意的人选。最 后一个空缺,崔相穆交由朝野政 党"协商一致"再任命。

据新华社

英国一女子

因虐待30多只狗获刑两年

当地时间1月7日,英国一女子因虐待动物以及另外15项与动物有关的罪名,被判处24个月监禁,缓刑两年。

据英国《卫报》报道,这名叫作米凯拉·安德森·莱茨的女子住在萨塞克斯郡。警方此前接到举报,调查发现她把35只幼犬和1只成年犬关在大篷车

里,涉及腊肠犬、拉布拉多犬、 法国斗牛犬等品种。

萨塞克斯郡警官玛丽·詹纳说,警方进入大篷车时,发现"地板上到处是粪便",车内的纸板被狗尿泡湿,到处是电线、钉子还有碎木屑,环境乱糟糟的"完全无法居住"。警方救出这些狗,给它们喂水,"它们猛

喝个没完",显然是渴坏了。兽 医检查后认定,这些狗遭到虐 待。警方当即解救了这些动物。

获救时,这些狗的健康状况堪忧。其中一只腊肠犬数天后死亡,死亡原因包括饥饿和脱水;还有十多只狗因营养不良接受兽医治疗。

据新华社

老人帮带娃,姥姥贡献大

承担了超过一半的辅助育儿劳动

韩国首尔女性家族基金会调查发现,有老人帮忙带娃的家庭中,姥姥贡献最大,承担了超过一半的辅助育儿劳动。

据报道,工作人员在线调查了参与首尔市某家庭项目的1109人,其中包括631名父母和478名祖父母或外祖父母,这些人家中均有老人帮忙看护2岁或以下幼儿。调查结果显示,姥姥平均承担了54%的辅助育

儿劳动,奶奶承担36.4%,姥爷和爷爷分别承担5.9%和3.8%。

研究发现,70.4%的老人需要在孩子送去日托中心前和接回后负责照料,以便孩子的父母能正常上下班,不耽误工作。还有些老人"根据需要"听候"召唤",或者全天帮助带娃。

被问及为何寻求老人的帮助时,父母们提出了多种原因: 48%的家长表示不放心把小孩 交给专业的儿童保育员,46.4%的家长提到遇到紧急情况时只能求助自家老人,45.6%的家长认为独自育儿具有挑战性。

调查报告说,尽管首尔扩大了公共托儿计划,但在父母工作时间不变的情况下,婴幼儿照护的缺口依然存在,此时家中老人就不得不伸出援手。

据新华社

单个要卖1000日元

日本圆白菜价格"比肉贵"

日本媒体8日报道,日本近期蔬菜价格持续上涨,其中圆白菜价格涨幅尤其高,一些超市单个圆白菜价格超过1000日元(约合46元人民币)。不少民众惊呼这一价格"比肉贵",调侃圆白菜已变身为"高级食材"。

日本农林水产省统计数据显示,截至5日,东京都中央批发市场监控的14种蔬菜价格中,有13种价格比往年高。其

中,圆白菜价格约为往年的4倍。在首都东京,部分超市单个圆白菜价格超过1000日元,而往年价格约为150日元(约合7元人民币)。"周白菜价高"近期成为日

"圆白菜价高"近期成为日本社交媒体热门话题。有网友表示,这种食材"太过高级",还有人惊呼"比肉贵"。以大阪烧、炸猪排为特色的一些餐饮店表示,店铺日常需要采购大量圆

白菜,其价格暴涨导致成本提高、经营困难。

农林水产省一名官员说, 圆白菜等蔬菜价格上涨与日本 2024年天气状况不利有关。按 这名官员的说法,日本 2024年 相继遭遇夏季酷暑、"秋老虎" 和冬季低温,对农作物生长造 成的负面影响仍在持续。现阶 段无法预测蔬菜价格何时能有 所回落。 美国多地出现"神秘大雾"

网民怀疑美军 搞"生物战实验"



据报道,自2024年12月以来,美国多地出现"神秘大雾",不少人自称接触后不久就发烧咳嗽。这也引发了美国社交媒体上的阴谋论,一些恐慌的民众怀疑,这场大雾并非是单纯的空气问题,而是美军在对民众秘密进行"生物战实验"。

而更让这些网民对这个猜 测深信不疑的是,美军历史上确 实曾对美国等多国民众展开过 有害的秘密军事实验。

报道援引这些网民的消息称,自2024年12月下旬开始,美国得州等12个州都有大量居民表示,自己在户外看到了这种"神秘大雾"。许多目击者在社交媒体上发布了相关视频,还有不少人表示,自己接触这些"神秘大雾"仅10分钟左右,就出现了咳嗽、眼睛充血和肠道不适等症状。

一名来自美国北达科他州的 网民称,自己刚更换滤芯的空气 净化器才用了一会,就被这些"神 秘大雾"污染得不能用了。另一名 来自佛罗里达的网民称,她在接 触"神秘大雾"后生了很长时间的 病,"感觉哪里都不舒服"。

尽管目前尚未有权威机构 澄清这些大雾到底是什么原因 导致的、不同地区之间的大雾是 否有联系,但许多网民却率先给 出了他们的猜测——"这一定是 美军又拿民众搞生化武器实验 了!"

尽管美国网络常因出现大量阴谋论而为人诟病,但这次网民们的猜测却并没有引起其他人的嘲笑。因为他们拿出了一段美军曾长期隐瞒否认、但在数十年后被证实的"黑历史"——"海洋飞沫"行动。

美国中央情报局2012年解密的档案显示,美国海军曾于1950年开展了一次秘密生物武器实验,在长达一周的时间里,美国海军在旧金山海岸附近抛洒粘质沙雷氏菌等病原体,利用旧金山市的43个监测点对有害物质的扩散情况进行监测。

在档案中,这次行动代号 "海洋飞沫",这项实验就导致1 人死亡,10人感染。

人死亡,10人感染。 除了美国国内,美军还曾在 马绍尔群岛开展67次核爆实验, 在加拿大温尼伯市等地散播包 括硫化镉锌在内的有害化学物 质。这些实验均给当地居民造成 严重的生命财产损失。

正因为这些堆积如山的"黑历史",当多地再次出现难以解释的奇怪现象后,也就难怪美国民众首先会往美军身上联想了。

据《环球时报》